

# 梅西战旧主，流量剧本拉满

世俱杯没看点？不够热闹？看点这不就来了，迈阿密国际最后一轮小组赛在2比0领先的大好局面下第80分钟与第87分钟连丢两球，战平帕尔梅拉斯，只能以小组第二的身份出线，将在八分之一决赛中迎战新科欧洲冠军巴黎圣日耳曼，梅西战旧主！有热闹看了！

本版撰稿 特约记者 谢勤德

小组赛踢到现在，迈阿密国际可以说是最大黑马，虽然抽到上签避开各大豪门，三个同组对手分别是波尔图，帕尔梅拉斯与来自埃及的开罗国民，但由于自身实力摆在那里，上赛季季后赛首轮出局，今夏又流失了多位后防主力，新赛季大联盟前16轮联赛只拿到29分，中北美及加勒比海地区冠军杯也在半决赛出局，并不被外界看好。

小组赛首战对理论上最弱对手开罗国民，迈阿密国际与对方交出白卷，这似乎也印证了外界的预测，即能小组垫底就是胜利。然而次轮对波尔图，迈阿密国际让人大吃一惊，在开场仅8分钟便率先丢球的不利局势下2比1逆转取胜，梅西在第54分钟打进一粒精彩直接任意球。

由于在另一场比赛中，帕尔梅拉斯2比0击败开罗国民，迈阿密国际出线形势已是一片大好，末轮真正的悬念其实是能否击败帕尔梅拉斯拿到小组头名，在八分之一决赛中避开实力强劲的巴黎圣日耳曼。

然而足球就是如此神奇，这一次轮到迈阿密国际痛失好局，最终因一

个净胜球之差排名第二，比赛结束后迈阿密国际球员非常失望，并未庆祝小组出线，主教练马斯切拉诺也说更衣室里有些沉闷，所有人都觉得本可以取得一个更好的结果：“这种情绪也将推动我们在下场比赛中拿出更好的表现来。”

但该怎么说呢，其实就连马斯切拉诺自己也没想到能出线，直到第三轮小组赛开打，迈阿密国际都没向美国职业大联盟申请联赛延期——对巴黎圣日耳曼的八分之一决赛将在北京时间6月30日零点进行，而6月29日7时30分，迈阿密国际还有一场大联盟赛事要踢。

其实迈阿密国际参加世俱杯在大联盟内部争议不小，迈阿密国际是以常规赛冠军身份占用的东道主名额，有不少人认为这个名额本应该给总冠军，国际足联之所以不等季后赛结束就匆忙决定完全是为了梅西的流量。

现在迈阿密国际算是争了口气，本届世俱杯共有三支大联盟球队参赛，西雅图海湾人与洛杉矶FC都是两轮过后小组垫底提前出局，唯有迈阿密国际挺进淘汰赛，无论接下来能不能过大巴黎这一关，都可昂首挺胸。



## 积怨重重，梅西带着“愤怒”是好事

为什么迈阿密国际对大巴黎会令人如此关注？首先这是梅西职业生涯首次对阵老东家，加盟大巴黎后他没对阵过巴萨，加盟迈阿密国际后就更是没机会和巴萨和大巴黎对话，直到本届世俱杯。

其次，也是更重要的一点，梅西在巴黎圣日耳曼过得并不开心，最后半个赛季甚至是被俱乐部刻意针对，就连姆巴佩都看不下去，公开表示梅西当时所遭遇的一切是法国足球的耻辱。

梅西是在2021年夏天以自由身加盟巴黎圣日耳曼的，现在回头再看，这个选择从一开始就注定了不会有好结果，梅西在毫无准备的情况下被巴萨主席拉波尔塔放了鸽子，只能匆忙选择大巴黎。在竞技层面，由于缺席了季前集训，梅西那个赛季的个人状态并不好；个人层面，梅西的家人一直

都无法适应巴黎的生活，很长一段时间都住在酒店里。

2022-2023赛季前半段，梅西状态回升表现出色，双方一度接近续约，但在卡塔尔世界杯后，局面急转直下。梅西带领阿根廷队在世界杯决赛中击败了姆巴佩领衔的法国队，虽然姆巴佩自己并没有因此怨恨梅西，但还是有不少法国球迷将矛头指向了他。

与此同时，随着卡塔尔世界杯的落幕，巴黎圣日耳曼有意转变建队路线，2022年夏天新任的转会负责人坎波斯更关注球员潜力而非即战力，更在意年薪而非转会费，不仅要强行送走梅西的好友内马尔，在续约谈判中还要求梅西降薪。

在这样的背景下，巴黎圣日耳曼欧冠不敌拜仁出局，梅西续约前景更

加黯淡。2023年5月，梅西因缺席训练前往沙特参加商业活动被巴黎圣日耳曼停训停薪，梅西方面坚称球员已经报备并得到批准，大巴黎则予以否认——无论真相究竟是什么，梅西和大巴黎都因此彻底闹掰。

当然了，梅西从未公开指责过大巴黎什么，性格决定了他不可能这么做，说得最重的话也就是“同样的事情也发生在内马尔和姆巴佩身上”。

主教练兼老朋友马斯切拉诺就没那么多顾虑了，直接说这场比赛对梅西肯定很一般：“他和巴黎圣日耳曼之间的事情已经过去了，而且比赛是在美国踢，不是在法国踢，球场气氛不一样。但怎么说呢，如果梅西带着愤怒出场，对我们会是件好事，因为他是那种一旦下定决心，就会拿出超常表现的球员。”

跑，要知道本届世俱杯不少比他年轻10岁、15岁的球员都被高温折腾得够呛。”

梅西状态好，一方面和迈阿密国际的战术安排有关，名义上和苏亚雷斯搭档踢双前锋，实际上位置更接近于中场，不用频繁和对方后卫身体对抗，冲刺跑也不多，主要是通过脚下技术和大局观去掌控比赛节奏，有利于减少消耗，将体能留到最关键的时刻。

另一原因则是上赛季梅西多次受伤，比赛踢得不多，总共才代表迈阿密国际出场25次，最后一场是去年11月10日季后赛对亚特兰大联，然后放假放到今年2月10日新赛季开始，休息了整整三个月，又参加了完整季前集训，体能状态正处于近几年的巅峰期。



对方球员围着梅西要球衣

## 球衣被“粉丝”疯狂打劫

C罗没来，世俱杯于是成了梅西的专属大型追星现场，帕尔梅拉斯前锋、现役巴西国脚埃斯特旺早就表示自己要和梅西换球衣，谁抢就跟谁拼命，上半场一结束，埃斯特旺就满场找梅西，发现阿根廷人已经回更衣室后立马冲刺狂追。

“当时我们比分落后，我心情其实不太好，但我还是跑进了球员通道和梅西交换了球衣，这太不可思议了，平时我只能在电脑游戏里见到他！”埃斯特旺说，“比赛开始前梅西冲我眨了眨眼，我的腿都在发抖！能和自己的偶像同场竞技，我激动得要疯了！”

也不能怪埃斯特旺太心急，半场就换球衣，帕尔梅拉斯的梅西球迷不止他一个，中场时毛西里奥和前锋洛佩斯都在赛前说自己是梅西的忠实球迷，能和他同场竞技是梦想成真，比赛

结束后梅西找到场边的巴西名宿德贾明哈，将球衣送给了他，立刻就有帕尔梅拉斯球员走了过来表示我也想要，梅西只能指了指更衣室，表示我还有存货。

之前对开罗国民和波尔图，梅西比赛结束后也都是光着膀子返回更衣室的，接下来对巴黎圣日耳曼，前队友们很高兴能与他再次见面，多纳鲁马、马尔基尼奥斯等人都说很期待这场比赛，但新人就没那么淡定了，今年1月加盟的克瓦拉茨赫利亚表示自己是坚定的梅西支持者：“我很喜欢C罗，但梅西显然来自另一个星球。”

刚度过20岁生日不久的小将杜埃则说：“会不会和梅西换球衣？我当然想，但这取决于比赛结束时我在场上的位置，离他还是近，因为肯定有很多人也想和他换球衣。”

## 38岁正是拼搏的年纪

梅西的个人状态如何？非常好，三场小组赛都踢满全场，当选一次全场最佳，次轮对波尔图打进帮助球队出线的制胜球，三场比赛赛后评分分别是8.1分、8.3分与7.5分，其中评分最低的末轮对帕尔梅拉斯，梅西也完成了五次成功过人，两次射门与六次对抗，传球成功率高达90.5%！

首轮对开罗国民，梅西补时阶段一脚惊天远射击中门框，差点就完成了绝杀，更不可思议的是38岁的阿根廷人还能在补时阶段从对方禁区冲刺

回到本方禁区协助防守。次轮对波尔图，赛前马斯切拉诺表示梅西大腿肌肉不适，有可能无法出场，结果梅西不仅出场了，还再一次踢满90分钟，并打进了自己职业生涯第68记直接任意球。

其实那场比赛梅西的腿伤没完全好，一直是忍着疼痛在奔跑。意大利名宿皮耶罗说相比球技，梅西最令人惊讶的是体能状态：“他的处理球没什么好说的，我们都习惯看到他在场上变戏法，真正让我惊讶的是他这么能